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Місцеве самоврядування, коріння якого – в історичному 
минулому людства, за всіх часів залишалося мірилом 
демократизації суспільства. 
Нині це одна з найважливіших форм самоорганізації населення.
Що потрібно для того, аби кожен із нас відчував необхідність 
власної участі в змінах на краще – у своєму селі, місті, країні?  
Це та інші запитання ми адресували Лері СВАНІДЗЕ, голові 
селищної ради Кореїза – селища міського типу, що в 
Ялтинському регіоні Південного узбережжя Криму. 

– Лері Георгійовичу, що вва-
жаєте головним для створення  
здорового й життєдіяльного меха-
нізму управління в своєму селищі?

– Можливість самостійно на 
місцевому рівні вирішувати нагаль-
ні питання.

– Вам це вдається?
– Коли є муніципальний актив, 

коли люди прагнуть зробити свій на-
селений пункт затишним, коли вибу-
дувано чітку вертикаль влади, тоді 
всі питання до снаги.

Жителі Кореїза – патріоти свого 
селища. Тут працюють 17 громад-
ських організацій. У моєму графіку 
прийому відведено спеціальний час 
для спілкування з найактивнішими 
представниками громадськості. Їх-
ні зауваження, думки про ту чи ту 
подію, оцінка роботи комунальних 
служб і пропозиції щодо пожвав-
лення процесу самоврядування є 
дуже важливими для утвердження 
принципів народовладдя. Багато 
жителів Кореїза можуть підтверди-
ти: нині місцева влада робить від-
чутні кроки для поліпшення їхніх 
житлових умов. Зовсім нещодавно 
завершено роботи з ремонту по-

крівлі по Севастопольському шосе, 
17 і 30, по вулиці Водовозових, 22. 
Найближчим часом відновимо да-
хи на Маяковського, 14, Південній, 
5. Ті, хто постраждав під час поже-
жі будинку по вулиці Петровсько-
го, 23, отримують матеріальну до-
помогу та будматеріали від селищ-
ної ради.

Готова проектно-кошторисна до-
кументація для облаштування кана-
лізації в приватному секторі по вули-
ці Джерельній. Для тутешніх мешкан-
ців це питання першорядне. Також є 
проектно-кошторисна документація 
для проведення зовнішнього освіт-
лення селища. Наскільки вистачить 
грошей, настільки й поліпшуватиме-
мо умови життя кореїзців, упоряд-
ковуватимемо й прикрашатимемо 
наше селище.

– 5 липня поточного року де-
путати Кореїзької селищної ради 
прийняли два вагомі рішення: про 
інвентаризацію земель у селищі 
та про розробку плану земельно-
господарського устрою…

– Це дало змогу завершити ро-
боту з визначення стометрової зо-
ни на узбережжі. А отже, зберегти 

ці землі. Розпочато роботу з інвен-
таризації земель у Кореїзі, що до-
поможе розмежувати землі й чіт-
ко визначити їхню належність: де 
землі селища, де – радгоспу, де – 
державна власність... У результаті 
створення докладної карти бачити-
мемо межі всіх земельних ділянок 
Кореїза відповідно до їхнього ці-
льового призначення. Також вра-
ховуватимуться й території навколо 
пам’яток, які потребують збережен-
ня. Приміром, на вулиці Водовозо-
вих росте дуже старий платан, що 
включений до категорії пам’яток. 
Територія біля нього вважатиметь-
ся охоронною. Ми провели тендер, 
за підсумками якого копітку роботу 
з розмежування земель і визначен-
ня їхньої належності виконуватиме 
Кримський інститут екології та про-
ектування під керівництвом Івана 
Шевчука. Карта дасть змогу не при-
пускатися земельних помилок.

– У які терміни маєте вкластися?
– Після інвентаризації відбудуть-

ся експертиза та затвердження про-
екту. Вся проектна документація бу-
де готова до нового року. Тримаю 
все на особистому контролі.
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– Якими ще досягненнями пи-
шається ваша самоврядна громада?

– Важлива й довгоочікувана по-
дія – завершення капітального ре-
монту кореїзького клубу. Можемо 
впевнено сказати, що місцева вла-
да виконала свої обіцянки. Багато 
років клуб перебував у жалюгід-
ному стані. Але тепер сталися ра-
зючі зміни: є нові вікна, підлога, 
сцена, зала для глядачів, підсобні 
приміщення. На сцену очікує нове 
оформлення. Майданчик біля вхо-
ду викладемо тротуарною плит-
кою. Найближчим часом плануємо 
також відновити металевий паркан 
навколо клубу й упорядкувати при-
леглу територію. Хранителька тра-
дицій кореїзького клубу, його за-
відувачка Тамара Сенич навіть не 
мріяла про такі зміни. До слова, 
у День працівника культури вона 
отримала подяку від голови Ради 
міністрів АРК Анатолія Могильова. 
До ремонту в клубі діяли 11 гуртків. 
Незабаром вони завдяки чудовим 
перетворенням отримають нову 
наснагу для творчості. 

У бюджеті закладено кошти на 
реконструкцію школи. Річ у тім, що 
вона стоїть на активному зсуві й цен-
тральна частина будівлі має тріщи-
ну. Ця тріщина існує стільки, скільки 
й, власне, школа. Паніка, що супро-
воджувала закриття частини шко-
ли, звичайно, вплинула на кількість 
учнів (вона скоротилася з 800 до 
600). Батьки  масово забирали до-
кументи. Але нині обстановка стабі-
лізується, багато колишніх учнів по-
вертаються. 

А ось вам іще один факт, що 
свідчить про злагодженість зусиль 

селищної ради та місцевого насе-
лення. Кореїзці пам’ятають часи, 
коли біля пам’ятника загиблим во-
їнам був пустир, що поступово об-
ростав сміттям, на бордюрах сиділа 
молодь із цигарками та пляшками 
пива. Так не могло тривати вічно. І 
зміни настали. Пустир розчистили, 
сміття вивезли. На роботу виходи-
ли і дорослі, і діти. Факт наступний 
– спорудження храму Вознесіння 
Господнього. Перші його служби 
проходили просто неба. Коли зве-
ли перший поверх, відбулася перша 
літургія під склепіннями. 24 травня 
цього року парафіяни храму Воз-
несіння Господнього зустріли третє 
престольне свято саме в приміщен-
ні першого поверху, де встановле-
но іконостас. І це була наша спільна 
радість! На хресний хід разом із на-
родом  вийшли 11 священиків. Тепер 
у Кореїзі є храм, а отже, є духовний 
щит, що допоможе напов нити душу 
світлом. А високодуховна людина 
завжди налаштована на творчість, 
на життя в ім’я  інших. 

– Лері Георгійовичу, які, на ва-
шу думку, основні пріоритети са-
моврядування в Україні? 

– Гадаю, це створення правових, 
економічних та інституційних умов 
для утвердження самоврядування 
як основи розвитку місцевої демо-
кратії та громадянського суспіль-
ства. Ефективне вирішення питань 
місцевого значення. Розширення 
прав громад у здійсненні місцево-
го самоврядування та створення фі-
нансової автономії органів місцево-
го самоврядування. Забезпечення 
необхідного фінансування органів 
місцевого самоврядування для ви-

конання ними власних і делегова-
них повноважень. Розмежування 
сфер компетенції органів виконав-
чої влади та місцевого самовряду-
вання й розподіл повноважень між 
органами місцевого самоврядуван-
ня різих рівнів. Активізація терито-
ріальних спільнот до солідарних дій 
для розв’язання проблем місцевого 
значення та поліпшення соціально-
економічного розвитку територій. 
Побудова сучасної моделі міжрегі-
ональної та міжнародної регіональ-
ної співпраці на основі використан-
ня потенціалу і переваг розвитку 
місцевого самоврядування, ініціа-
тиви місцевих громад. Комплексне 
вирішення питань місцевого благо-
устрою, у тому числі розвитку та мо-
дернізації місцевої інфраструктури, 
житлово-комунального господар-
ства в регіонах. Удосконалення ме-
ханізмів участі інститутів громадян-
ського суспільства у виробленні та 
здійсненні державної і муніципаль-
ної політики.

– Тож ці ваші уявлення про са-
моврядування відповідають ре-
альному стану речей у вашому 
селищі… 

– Цілком. Як бачите, манни не-
бесної не чекаємо, виявляємо про-
блему та спільно її розв’язуємо. Звіс-
но, не все так просто дається. Однак 
потрібно наполегливо просуватися 
до своєї мети й фанатично вірити в 
успіх. Тоді все вийде.

Велике починається з малого. 
Побажаємо Кореїзу успішного про-
довження добрих починань. Для 
цього в селищі є найголовніше: ба-
жання людей та можливості зробити 
своє життя кращим.
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